

SLOVENSKI NAROD

Izhaja vsak dan popoldne, izvenredne nedelje in praznike. — Inzerati do 30 petih vrst a Din 2.-, do 100 vrst a Din 2.50, od 100 do 300 vrst a Din 3.-, večji inzerati petih vrst a Din 4.-. Popust po dogovoru, inzeratni davek posebej. — Slovenski Narod objavlja mesečno v Jugoslaviji Din 12.-, za inozemstvo Din 25.-. Rokopisni se ne vračajo.

UREDNIŠTVO IN UPRAVNIŠTVO
LJUBLJANA, Knašjeva ulica št. 5
Telefon št. 3122, 3123, 3124, 3125 in 3126

Podružnice: MARIBOR, Grajski trg št. 8. — NOVO MESTO, Ljubljanska cesta, telefon št. 26. — CELJE: celjsko uredništvo: Strossmayerjeva ulica 1, telefon št. 68, podružnica uprave: Kocenova ulica 2, telefon št. 190. — JESENICE, Ob kolodvoru 108, Račun pri poštnežnem šekovnem zavodu v Ljubljani št. 10.351.

PRELOM DIPLOMATSKIH ODNOSAJEV MED ASTRIJO IN NEMČIJO

V znak protesta proti včerajšnjemu govoru Hitlerja bo avstrijski poslanik zapustil Dunaj

Dunaj, 31. jan. r. Po informacijah iz vladnih krogov pričakujejo, da bo nemška vlada danes podala svoj odgovor na avstrijsko demaršo z dne 18. januarja. Četudi o sami vsebini nemškega odgovora ni še nič znano, sklepajo v tukajšnjih krogih na osnovi včerajšnjega Hitlerjevega govora, da bo odgovor nemške vlade popolnoma negativen. G. Hitler je v svojem včerajšnjem govoru v nemškem državnem zboru ob proslavi prve obletnice narodnosocialističnega režima v Nemčiji omenil tudi spor z Avstrijo in obžaloval, da odnosi med Nemčijo in Avstrijo niso prijateljski, obenem pa naglasil, da Nemčije za to ne zadene nobena krivda. Že od vsega početka je bil brezupen poizkus zaustaviti pri državnih mejnikih pokret, ki je obšel celokupni nemški narod. Ta poizkus je bil toliko manj izvedljiv, ker je Dunaj skozi 500 let sedež nemških cesarjev. Kar se tiče trditve, da hoče Nemčija z nasiljem podjarmiti Avstrijo, je Hitler izjavil, da so take trditve absurdne, kajti Nemčija nima niti najmanjšega namena prisiliti Avstrijo k »znančenju«, ker Nemčija takega namena sploh

nima. Kar se tiče ukrepov, ki jih je izdala nemška vlada proti Avstriji, so bili potrebni v svrhu zaščite nemških državljanov, ki jim je bratska država na nemškem ozemlju prepovedala nositi znak nemške suverenosti. V vladnih krogih so glede včerajšnjega Hitlerjevega govora zelo rezervirani in se izogibajo vsaki izjavi. Proslavo obletnice Hitlerjevega režima so proslavili tudi avstrijski narodni socialisti, toda z nasiljem in terorjem. V teku včerajšnjega dne se je pripetilo nešteto incidentov in spopadov. Policija je imela polne roke dela, da je preprečila večje nemire. Berlin, 31. jan. r. Takoj po končanem govoru Hitlerja se je v kuluarjih državnega zbora razširila vest, da bo avstrijski poslanik v Berlinu Tauschitz v znak protesta proti ostrim napadom Hitlerja na Avstrijo zapustil Berlin. Splošno se je opazilo, da je Hitler skrajno ironično in prezirljivo govoril o avstrijski vladi, kar je pri poslancih izzvalo buren smeh. V diplomatski loži je izzvala ta neobičajen nastop nemškega kancelarja veliko presenečenje.

Dunaj, 31. januarja. AA. Snoči ob pol osmih je na trgu Sv. Štefana eksploziralo šest bomb. Policija je intervenirala in razgnala množico, ki se je bila začela zbirati na trgu.

Francija podpira Avstrijo

Pariz, 31. januarja. AA. Včeraj so podpisali trgovinski dogovor o ureditvi kontingenčnega režima med Francijo in Avstrijo. Ta dogovor je velikega pomena, ker sega tudi v politično področje; francoska vlada je hotela s podpisom tega sporazuma podpreti avstrijskega kancelarja Dollfusa v njegovem boju za neodvisnost Avstrije. Trgovinski dogovor jamči Avstriji zvišan kontingent tako za tekstilije kakor tudi za elektrotehnični material, stroje, dele strojev, otroške igrarke in izdelke iz kavguka. Ključna v tem dogovoru, ki se nanaša na priporočila konferencie v Stresi, obvezuje Francijo, da bo z naklonenostjo proučila naknadne predloge, ki bi jih utegnila dati Avstriji za nekatere druge svoje izdelke. V Parizu prevladuje vtis, da se je na ta način na gospodarskem polju vse storilo, kar je mogoče storiti za Avstrijo. V pariških političnih krogih upajo, da se bodo tudi druge države podobno zavzele za avstrijsko neodvisnost in posnemale francoski vzgled.

„Stratostat“ izginil

Ruski stratosferni balon je dosegel višino 20.600 m, nato pa je brez sledu izginil in ga doslej še niso našli

Moskva, 31. jan. r. Z malega letališča Mazihov v bližini Moskve je včeraj startal ruski stratosferni balon »Osoaviahim« k stratosfernemu poletu. V balonu so se dvignili strokovnjak za letalstvo Fedosjenko, meteorolog Usiški in konstruktor Vazenko. Kljub slabemu vremenu in gosti megli se je izvršil start brez vseh ovir. Gondola je zgrajena po najnovjših izkustvih ter opremljena z najboljšeizvedljivimi aparati. Do 11. dopoldne je bil balon v stalni brezžični zvezi z zemljo in moskovska radio-postaja je ves čas prenašala razgovore med zemljo in balonom. Ob 11.30 je prispelo iz balona poročilo, da je dosegel rekordno višino 20.600 m. Kmalu za tem so iz balona javili, da se bodo začeli spuščati. Od 12. dalje pa je balon izginil in so bili vsi poizkusi doseči ponovno zvezo z njim brezuspešni. Vse radio-postaje na ruskem ozemlju so stopile v akcijo in iskale zveze, vendar zaman. Ob 3. popoldne

je Moskva naprosila vse lastnike radio-aparatur, naj iščejo zvezo z balonom. Vse prizadevanje pa je ostalo zaman in do danes popoldne o balonu ni nobenega sledu. V zadnjem razgovoru ob 11.50 je posadka iz balona javila, da so vsi živi in zdravi. Kaj se je zgodilo potem, si ne zna nihče razjasniti. Možno je, da je balon pri spuščanju zajel zračni tok in ga odnesel bogve kam. Ni pa tudi izključeno, da se je na gondoli kaj pokvarilo ali da je smel letalцем pošel kisik in so se zadušili. Prvič v zgodovini pa se je posrečilo doseči višino 20 km, kar pomeni po mnenju strokovnjakov pričetek novega razdobja v letalstvu. Pri zadnjem poletu v stratosfero so dosegli ruski letalci Prokopjev, Birnbaum in Godundinov 30. septembra lanskega leta višino 19.000 m, dočim je prof. Piccard pri svojem poletu v stratosfero dosegel samo 16.000 m.

Od magistrata do pošte

Kakšno bodo zadnji del krožne tramvajске proge. — Pri tromostju smo dobili še četrti most.

Ljubljana, 31. januarja. Od magistrata do pošte je že del časa nekakšno obsedeno stanje, čeprav zbiranje meščanov ni prepovedano. Na razkopani cesti se pa zbirajo le redki, najbolj goreči prijatelji domačega napredka. Vozni promet je že dolgo ustavljen, tem bolj je pa živahan a zelo oviran osebn. Meščani so pričakovali, da se bodo ob koncu januarja že vozili po krožni progji okrog in okrog. Otvoritve proge so jim napovedovali že večkrat jeseni, a meščani so uvideli ter razumejo vsako zakasnitev, saj slede delu neprestano in marsikdo je že prebil praktičnost izkušnje. Kdor se še zadnja leta, odkar grade pri nas tramvajsko progjo, ni naučil, kako se vare in polgajajo tirnice, se je naučil zdaj. V Stritarjevi ulici se začne križev pot meščanov, ki hočejo prestopiti s tramvajev, ki vozi iz vzhodnega dela mesta do magistrata; romati morajo do pošte, kjer je zopet postaja. Vendar si te ture noče nihče privoščiti ter se raje vsak pelje v smeri od Sempetra proti glavnemu kolodvoru. Prizadeži so le potniki iz Poljan, ki se hočejo peljati proti Viču ali Šiški, ker se morajo voziti nekoliko delj v ovinku mimo kolodvora. V Stritarjevi ulici osebni promet ni mnogo oviran, edino čez ulico ne morejo pešci kjerkoli. Kdor si pa že upa čez razkopano cesto, mora biti vajen skakanja. Oni dan je bil največ dosežen celo rekord v dolžinskem skoku. Pri tromostju smo dobili še četrti most — čez tramvajski tir so položili plohi, da meščani lahko prekorajajo cesto. Vendar ne gre tako lahko. Zlasti mnoge gospodinjice, sovražnice vitke linije, si češče ne upajo na šibek plohi. Mostič je postal zaradi tega most vzhodovanja in marsikdo raje pleza čez »strelne« jarke kot bi tvegali v de na plohih. Kronika še ne ve poročati o nezdodah, čeprav je cesta razkopana že od — lani. Cestišča ne morejo prej zavrnati, dokler niso podbite tirnice. Te dni so nekateri radovedneži silili pod široke mareje v Stritarjevi ulici, pod katerimi so

delavci varili in gladili zvarjene dele tirnic. Zdaj je pa ob delavcih, ki podbijajo tirnice, truma nezaposlenih; gledalcev je vedno več kot delavcev. Dvojna železna kača leži do Marijinega trga, en tr pa tudi do polovice Prešernove ulice. Na Marijinem trgu je prevoz za vozni promet v smeri Wolfove ulice in Miklošičeve, odnosno Sv. Petra ceste. Prevoz je opek in strahnik ima mnogo dela. Najbolj je razpravna Prešernova ulica, na cesti je nagromadna zemlja in drug material, da se pešci ne morejo umikati s hodnikov ter so primorani hoditi po njih. Česar niso vajeni. Toda tudi na hodnikih jih ovirajo pri hoji. Včeraj so vozili po pločniku v dvokolnici kamnite kocke, ki so jih odkopavali iz tlaka. Kocke spravljajo na Marijinem trgu, ne morejo jih pa voziti po razkopani in zatrpani cesti, zato se morejo pešci umikati dvokolnici v veže. Pri kopanju temeljev za drugi tir so naleteli na svezjen električnih kablov. Preden smejo fundirati temelj je treba kable prelaziti dovolj globoko in jih primerno izolirati. To seveda ne gre tako naglo od rok, zato se bo gradnja zavlekla tudi zaradi tega. Izkopane zemlje, ki je nakupljena na že položenem tiru, ne morejo zvoziti, dokler ne bo položen drugi tir in zravnan druga polovica cestišča. Zato bo Prešernova ulica še delj časa v »vojnem« stanju. Doslej je vozil tramvaj s Tyrševе ceste do kretnice v Prešernovi ulici, kjer je vozil s prvega tira na drugi. Ker so pa včeraj razkopali ter demontirali tudi izogibalnice v Prešernovi ulici, vozi zdaj tramvaj do izogibalnice v Selburgovi ulici, kjer menjava tir. Ljudje se ne vedo orientirati, ker je pred pošto tudi postajališče za vozove viške in šentviške proge, zato marsikdo zasede voz, ki ga odpelje namestu proti kolodvoru v Šiško. Vseh težav in zmešnjav bo pa konec že pred pomladjo in če bomo imeli posebno srečo, morda celo že pred pustom, vendar je bolje, da opustimo prerokovanje.

Balkanska konferenca v Beogradu

Konferenca zunanjih ministrov odgodena za en dan — Ruždibej na potu v Bukarešto

Beograd, 31. januarja. r. Kakor poroča »Politika«, je konferenca zunanjih ministrov Jugoslavije, Rumunije, Turčije in Grčije odgodena za en dan, ker prispeta gg. Titulescu in Ruždi bej šele 2. februarja zvečer v Beograd. Grški zunanji minister g. Maksimos je prav tako zadržan v Zenevi in bo prispel v Beograd šele 3. februarja zjutraj. Gg. Titulescu, Jevtić, Maksimos in Ruždi bej se bodo sestali v soboto dopoldne v zunanjem ministrstvu h konferenci, na kateri bodo, kakor je bilo že javljeno, razpravljali o balkanskem sporazumu. »Politika« tudi zatrjuje, da niso točne vesti, da bo 2. februarja v Beogradu podpisan balkanski pakt. Angora, 31. jan. r. Turški zunanji minister Tevfik Ruždi bej je sinoči z ekspresom odpotoval preko Bukarešte v Beograd. Na kolodvor so ga sprejeli predsednik vlade Ismet paša, zastopnik predsednika turške republike ter šefi diplomatskih misij in višji uradniki zunanjega ministrstva. Pred odhodom je imel Ruždi bej dolg razgovor z jugoslovenskim poslanikom dr. Jankovičem. Ruždi beja spremlja šef general-

nega tajništva zunanjega ministrstva Mehmed Dževad bej in njegov šef kabineta Refik Amir. Carigrad, 31. jan. r. Včeraj je prispel semkaj zunanji minister Ruždi bej. Na kolodvoru so ga sprejeli predstavniki vojaških in civilnih oblasti. Po dvehurnem bivanju v Carigradu se je Ruždi bej vkrcal na turško torpiljarko »Zafer« in odpotoval z njo v Konstantino, kamor prispe danes dopoldne. V Konstantini ga pričakujejo višji uradniki rumunskega zunanjega ministrstva. Iz Konstantine se bo Ruždi bej s posebnim vlakom odpeljal v Bukarešto, kjer se bo sestel s Titulescuom, nakar bosta skupno odpotovala v Beograd. Turški tisk obširno komentira potovanje Ruždi-beja v Beograd. »Millet« piše, da vlada v turških političnih krogih prepričanje, da bo rodila beograjska konferenca zunanjih ministrov zelo povoljne uspehe za vse balkanske države in da bo v najkrajšem času podpisan balkanski pakt. Celokupni turški tisk posveča balkanskemu paktu največjo pozornost in z zadovoljstvom komentira solidarnost glavnih balkanskih držav pri delu za ojačanje miru.

režim likvidirati, ker je pri ljudstvu skrajno osovražen ter da je edini izhod iz krize razpust parlamenta in reforma ustave. Enako pišejo tudi drugi listi, ki pa vendarle smatrajo, da je treba počakati do torka, ko bo Daladier razvil svoj program.

Herriot bo podal ostavko?

Pariz, 31. januarja. AA. »Populaire« doznava, da je predsednik radikalne socialistične stranke g. Herriot izjavil včeraj na hodnikih parlamenta, da bo glede na sestavo Daladierjeve vlade podal ostavko na mesto predsednika stranke. List pravi, da se glede na to Herriotovo izjavo začela akcija v radikalni socialistični stranki, naj bi se za novega predsednika stranke izvolil dosednji predsednik vlade g. Camille Chautemps.

Italijani zadovoljni

Rim, 31. januarja. AA. Italijanski tisk sprejema z zadovoljstvom Daladierjevo vlado, zlasti prihod g. Daladierja na Quai d'Orsay in prisotnost bivšega francoskega poslanika v Rimu v vladi. Naj bo politična sodba o Daladierju takšna ali takšna, piše »Il Lavoro«, g. Daladier je eden izmed najmočnejših francoskih parlamentarcev, značajan in pošten mož.

Gnezdo nemorale

Ljubljana, 31. januarja. Tam v severnem delu mesta je majhna gostilna, katere lastnica je v oddala v najem nekemu posestniku iz Vizmarij, ta pa zopet v podnajem oziroma eksploatacijo 34letni gospe Mariji, ki je imela od vsakega litra po pol dinarja zaslužka ter kuhinjo v svoji režiji. Seveda to ni mnogo neslo in prav s težavo je izhajala brhka krčmarica. Toda znala si je pomagati. Njena gostilna je kmalu postala zatočišče lahkoživih deklet z ljubljanskega dna, ki so znale tudi privabljati in pridržati v gostilni goste. Za petične je gospa Marija uredila prav udobno separirano sobico in tam so se včasih dogajale kaj čudne stvari. Po polnoči, ko povsod drugod zapirajo in ko običajno gostilne zapuščajo zadnji gosti, je šele postalo v posebni, toplo zakurjeni sobici prav živahno. Petični moški so dajali za pijačo in jedajo, razposajene dekline so pa skrbele za intimno zabavo. Izkupček vsega je pobrala gospa, ki so ji morali kavalirji odrediti za sobico po nekaj kovačev, a zahtevala je tudi delež tega, kar so dobila dekleta. Policiji je bilo to nemoralno zatočišče svobodne ljubezni že delj časa znano, toda gospa Marija je znala vse tako spretno urediti in prikriti, da ji niso mogli do živga. V soboto je pa policija ponoči vdrla v to gnezdo ter ga izpraznila. Več Venerinih služabnic je moralo zaradi orgij na policijo, kamor je bila povabljena tudi gospa. Pri zasliševanju je zatrjevala, da je njen lokal hiša postojenja, priznala je rama, da je res imela v posebni sobici v gostih dva gospoda. A dekleta so povedala, da jih je gospa včasih pošiljala na cesto, češ, pojditte in pripeljite gospode, take, ki imajo rejene listnice. Zdaj je konec orgij. Gospa Marija je za zamreženimi okni, kjer ji delata družino dve deklini, tretja je pa na veneričnem oddelku ljubljanske bolnice...

Vremensko poročilo

Bistrica — Bohinjsko jezero, 31. januarja ob 7. zi: —6, pooblačeno, 1 m pršiča na 100 cm podlage, smuka idealna. Bled — jezero, 31. januarja: —6, pooblačeno, mirno, 60 cm areča, led debel 25 cm. Kranjska gora — Estče — Planica, 31. januarja: —13, jasno, barometer stoji, jasno, mirno, 125 cm pršiča, smuka idealna, sankališče uporabno. Kečevje, 31. januarja: —3, pooblačeno, drobno međe, 90 cm snega, smuka dobra. Pohorski dom, Mariborska koča, 31. januarja: —7, jasno, mirno, 50 cm pršiča na 60 cm podlagi, smuka idealna. Ruška koča, 31. januarja: jasno, mirno, 80 cm snega, smuka idealna, sankališče uporabno. Klopni vrh, 31. januarja: —6, jasno, mirno, 7 cm snega, smuka idealna, 60 cm podlage, smuka idealna. Pesek, 31. januarja: —8, jasno, mirno, 65 cm snega, smuka idealna, 120 cm podlage, smuka idealna, skakalnica uporabna. Senjorjev dom, 31. januarja: jasno, mirno, 60 cm snega, smuka idealna, 150 cm podlage, smuka idealna. Čimžat nad Fale, 31. januarja: —6, visoka megla, drobno međe, 30 cm na 50 podlagi, smuka idealna. Sv. Lovrene na Pohorju, 31. januarja: —5, jasno, 3 cm pršiča na 80 cm podlagi, smuka idealna, skakalnica uporabna. Ribnica na Pohorju, 31. januarja: —5, visoka megla, 30 cm pršiča na 80 cm podlagi, smuka idealna, sankališče uporabno. Rimski vrelci, 31. januarja: —5, jasno, mirno, 20 cm pršiča na podlagi 60 cm, smu-

ka idealna, sankališče in skakalnica uporabna. Smučarski dom Ljubljane na Pokljaki, 30. jan.: —6, mirno, oblačno, 20 cm pršiča na podlagi 220 cm, smuka idealna, visoke ture in izleti idealni. Sv. Križ nad Jesenicami, 30. januarja: 0, oblačno, polagoma se jasni, sever, 70 cm snega, 20 cm snega, smuka idealna, izleti najboljši. Jezersko, 30. januarja: —1, lepo, sever, 15 cm snega, smuka idealna, izleti prav dobri. Višnja gora, 30. januarja: —4, oblačno, mirno 10 cm pršiča na 30 cm podlagi, smuka prav dobra. Sodražica, 30. januarja: —3, oblačno, lahko snži, severovzhodnik, 30 cm pršiča na stari podlagi, smuka prav dobra. Bloke, 30. januarja: —6, jasno, severovzhodnik, 30 cm pršiča na podlagi 60 cm, smuka prav dobra, izleti izvrstni.

Borzna poročila.

LJUBLJANSKA BORZA.
Devize: Amsterdam 2298.18 — 2300.54. Berlin 1354.03 — 1364.83. Bruselj 797.18 — 801.12. Curih 1108.35 — 1113.85. London 178.42 — 180.02. Newyork 3536.05 — 3564.91. Pariz 224.82 — 225.34. Praga 169.34 — 170.20. Trst 300.01 — 302.41 (premia 28.5 odst.). Avstrijski šiling v privatnem klirungu 9.12. INOZEMSKÉ BORZE. Curih, 30. januarja. Pariz 20.2850, London 16.13, Newyork 321.50, Bruselj 71.9250, Milan 27.11, Madrid 41.55, Amsterdam 207.35, Berlin 122.35, Dunaj 57.35, Praga 15.28, Varšava 48.05, Bukarešta 3.05.

Hladen sprejem Daladierjeve vlade

V parlamentarnih krogih ji napovedujejo kratko življenje — Veliko nezadovoljstvo tudi v levčarskih krogih

Pariz, 31. jan. r. Daladier je včeraj popoldne definitivno sestavil svojo vlado in jo predstavil predsedniku republike. Nova vlada je izrazito levčarska in pravzaprav radikalno socialistična vlada, razširjena na centrum, ki ga zastopa v vladi kot finančni minister g. Pietry. Nova vlada ima kaj malo koncentrijski značaj in se pojavlja celo v levčarskih vrstah proti njej ostru opozicija. Zlasti nezadovoljni so radikalni socialisti in očitajo Daladierju, da je prekršil tradicije stranke. Predvsem mu zamerijo, da za sestavo vlade ni zahteval soglasja poslanskega kluba, niti ga ni obvestil, da je dobil mandat. Se bolj ogorčeni so neosocialisti, ki so sicer bili pripravljene sodelovati v vladi, vendar pa so zahtevali, da jim prepustijo notranje ministrstvo in da v svojem programu navede glavne ukrepe, ki jih namerava izdati v zvezi z afero Sta-

vyskega. Ker Daladier na to ni pristal, je poslanski klub neosocialistov na svoji sinočni seji sklenil preiti v opozicijo. Zato računajo s tem, da bo vojni minister polkovnik Fabris že v teku današnjega dne podal ostavko, ker so mu zagrozili, da ga bodo sicer izključili iz stranke. Nova vlada se bo v torek predstavila zbornici, pred katero bo Daladier razvil svoj program. V parlamentarnih krogih so zelo skeptični in dvomijo, da bo Daladier v zbornici dobil zadostno večino, ker računajo s tem, da se bo abstimiral celo del radikalne stranke. Tudi v tisku je nova vlada naletela na zelo hladen sprejem. »Echo de Paris« napoveduje vladi zelo kratko življenje. Očita Daladierju, da je napravil parlamentarnemu režimu slabe usluge, ker je pokazal, da je izključena vsaka možnost obsežnejših reform. List odločno zahteva, da se mora dosedanj

JUTRI PREMIERA VELEFILMA IZ EGIPTA

SEZONA V KAIRU

WILLY FRITSCH RENATE MÜLLER

ELITNI KINO MATICA

TELEFON 21-24

Pospeševanje kmetijstva v dravski banovini

Kar se tiče povzdige in napredovanja kmetijstva, lahko mirno gledamo v bodočnost

Ljubljana, 31. januarja. Kdor ni zasledoval poteka vsega pospeševalnega gibanja pri kmetijstvu od prevrata sem, tega bi morda utegnile debato v časopisju, zlasti izvajanja v »Jutru« 26. t. m. in v »Slovenskem Narodu« 27. t. m. privedi do nepravde presoje tozadavnega položaja v dravski banovini. Položaj lahko presojamo iz pesimističnega, ali pa iz optimističnega vidika. Dosedanje razprave so bile pisane s pesimističnega, skeptičnega stališča. Pesimizem pa ne priznava ničesar in raje pokaže stvari bolj črne, kot morda so, vendar v tem primeru le z namenom vzpodbude vseh merodajnih sil k poglobljeni in vsestranski podprti delavnosti, da se doseže cilj čim prej in čim več. Osvetlino sedaj ta vprašanja nekoliko tudi iz optimistične strani.

Če točno premostrimo razvoj, stanje in izgled kmetijskega pospeševanja splošno v dravski banovini iz optimističnega vidika, bomo s primerjavo v časovnem, tehničnem in gospodarskem pogledu mogli ugotoviti, da so prizadevanja naših interesiranih zavodov in uradov, naše osrednje vlade ter kraljevske banke uprave za povzdigo kmetijstva posebno zadnja leta izredno intenzivna in tudi uspešna. Pri skrbno zasnovanih pospeševalnih akcijah prevladuje smotrenost, način izvedbe pa zavisi od razmer. Če bi prizadevanja se že pojavljajo in če bo stalno dana vsestranska podlaga, se bodo uspehi gotovo posplošili in utrdili. Na ustvaritvi podlage se je veliko storilo in nedvomno se še bo. Z velikimi upi navdaja opazovalca dejstvo, da se stalno uveljavlja sistematično, ki je poprej skoro ni bilo. Če bi že danes delo bilancirano pospeševalnega dela, bi ne bila pasivna, zlasti ker soodloča in veliko odtehta tudi moralen moment. Obsežna ledina je na raznih poljih že precej razorana. Sejalci bomo obdelovali in sejali. Če bodo dani potrebni pogoji, ne bodo iz-

ostali nadaljni uspehi. Še nedavno je bil voz kmetijskega pospeševanja na pol iztrjen. Težko ga je bilo zopet uravnati. Vendar se je to s smotrenimi akcijami naših osrednjih uradov do danes že zgodilo. Pogledimo n. pr. naše poljedelstvo. To najobširnejše strokovno polje je bilo še nedavno le enostransko obdelano. Danes se uveljavlja sistem, ki načinja razne naloge po najmodernejših izkustvih in na podlagi samopomoči od sodelovanju ustanov in oblastev (selekcija, racionalno gnojenje, modernizacija pridelovanja krmil). Pri živinorejski selekciji in živinorejskem zadržanju je bilo še pred kratkim veliko navlake in plev. Te se danes hitro luščijo. Kar ostaja, sicer ni zelo veliko, vendar je sposobno življenja in obeta sadove. Mrzta živinske selekcije je razpeta po vsej banovini. Mlekarsko zadržništvo, ki je le životarilo, vendar je sredno prestalo prvo razvojno dobo, se postavlja na lastne noge in bo najbrže kmalu samo odločilo o svojem žitju in usodi. Zdrušeno mlekarske zadruge dravske banovine so dejstvo. Pri sadjarstvu so tudi položeni prvi temelji s sadnimi izbiri in delovanjem drevesnic v tem smislu. Itd. Veliko drugih akcij je pa v razvoju.

Po vsem tem moremo, kar se tiče povzdige in napredovanja kmetijstva, mirno gledati v bodočnost. Kar je še pomankljivega, to se bo ob uvidevnosti in dobri volji nedvomno izpopolnilo in tako ustvarili tudi tisti pogoji ki so še potrebni. Vsi pionirji kmetijskega pospeševanja, bodisi zunanji ali osrednji, so danes prežeti najboljše volje za dosledno sodelovanje po svojih močeh. To voljo pospešuje naša osrednja oblastva ki bodo v okviru možnih nedvomno storila vse da bo pionirsko delo s pravim veseljem in zanosom še bolj napredovalo in da si s tem kmalu opomore kmetijstvo dravske banovine.

J. S.

Konkurenčne cene na železnicah

Za katere proge in do katerih postaj na dotičnih progah veljajo na področju ljubljanske železniške direkcije

Ljubljana, 31. januarja. Kakor smo že v prejšnjem poročilu, je prometno ministrstvo zaradi pobujanja konkurence, ki jo delajo avtobusi in druga prevozna sredstva državnim železnicam na kratkih progah, izdalo novo znižano tarifo, ki stopi jutri v veljavo. Na področju ljubljanske železniške direkcije veljajo znižane cene samo za proge Ljubljana—Zalog, Ljubljana—Tržič, Ljubljana—Kamnik, Ljubljana—Grosuplje, Ljubljana—Velike Lašče, dalje pa tudi za proge Celje—Šmartno ob Paki, Slovenjgradec—Dravograd—Meža, Maribor—Št. Ilj, Maribor—Ruše, Maribor—Rače, Maribor—Slovenska Bistrica, Maribor—Konjice, Maribor—Ptuj, Celje—Grobežna in Celje—Konjice. Kdor torej želi, da se bo tudi na Vrhniko ali k Sv. Joštu in na Bled ali pa na Rakek vozil po znižani ceni, se zelo moti, saj na teh progah avtobusi in druga prevozna sredstva železnici ne delajo velike konkurence. Važno je pa, da veljajo znižane cene tudi za promet med vsemi postajami na teh progah, torej tudi če se n. pr. peljemo iz št. Vidva v Kranj, ali iz Duplje v Medvode, ali pa iz Domžal v Jarše itd. Da se ljudje ne bodo motili, navajamo vse postaje, za katere na ljubljanskih kolodvorih kupujemo karte in za njih znižane cene z ljubljanskega glavnega kolodvora do teh postaj.

Od jutri torej bo veljala vožnja v Črnuče v II. razr. 2.50 Din, v III. pa samo 2 Din, v D. M. v Polju tudi 2.50 ali 2 Din, v Dom-

žale II. r. 6 Din, III. r. 5 Din, nadalje pa kar po alfabetu tako, da prva številka vedno pomeni dinarje za II. razred, druga številka pa dinarje za III. razred. Seveda veljajo iste cene tudi s limonovanih postaj do glavnega kolodvora v Ljubljani. Duplice 8.50, 7; Duplje 18, 12; Gorenja vas—Reteče 7.50, 6; Grosuplje 8.50, 7; Holmec 7.50, 6; Jarše—Mengeš 7.50, 6; Ječica 2, 1.50; Kamnik obe postaji 10, 8; Križevci—Golnik 21, 13.50; Kranj 12, 9; Laverca 4, 3; Ljubljana dolenski kolodvor 2, 1.50; Medvo 4, 3; Medvode 5, 4; Škofja Loka 8.50, 7; Škofljica 5, 4; Šmarje-Sap 7.50, 6; Višmarje—Št. Vid 2.50, 2; Trzin 6, 5; Tržič 24, 15; Velike Lašče 24, 15; Zalog 3, 2.50; Zablaca 10, 8. Od Ljubljane so torej končne postaje za znižano vožnjo Tržič, Kamnik, Zalog in Grosuplje, za ostale proge pa do Ljubljane to znižanje ne velja. Stvar se je torej obrnila, da avtobusi ne bodo več delali konkurence železnici, pač pa železnica avtobusom, a v Ljubljani tudi električni železnici, saj velja vožnja po železnici v št. Vid le 2 Din v III. in tudi v II. razredu le 2.50, torej še vedno 50 para manj, kakor s tramvajem. Stvar pa ni tako nevarna, kakor se nam vidi, saj vendar železnice ne more obstati povsod, kjer Bog roko ven moli, kar je za ljubljanske popotnike pač glavno, razen tega pa moramo hoditi tudi na kolodvor in s kolodvora, od koder ne gre vsakih 7 minut vlak, kakor dirja naš električni ekspres z vseh strani Ljubljane.

SAMO SE DANES

Marta Eggerth

V avdienci pri carju

Predstave ob 4., 7. in 9. zvečer

Cene 2.—, 4.—, 6.— in 8.— Din

ZVOČNI KINO DVOR

Tel 28-30

1. februarja veliko izmenadenje!

Zdravstveni dom v Kranju

Kranj, 30. januarja. Ze dobro leto vodijo merodajni lokalni činitelji akcijo, da se zgradi v Kranju zdravstveni dom. Zlasti iniciativno nastopa na čelu akcije naš sreski načelnik dr. Ogrin. Prvotno so mislili preurediti graščino Brdo v splošno bolnico, ki bi sprejemala bolnike iz vse Gorenjske in občutno razbremenila praznopravno ljubljansko bolnico. Seveda je treba za realizacijo take koristne zamisli ozornih finančnih sredstev in investicij (nakup graščine, preureditev, oprema), kar pa v dolednem času ob vedno bolj naraščajoči kreditni krizi nikakor ni izvedljivo. Zato so začeli misliti na postavitve zdravstvenega doma, ki naj bi združil pod svojo streho dosedaj po vsem mestu raztresene ali še neobstoječe naslednje zdravstvene ustanove: d. št. dispanzer, šolsko polikliniko, protituberkulozni dispanzer, ambulancij OUZD. V domu bi se tudi priredile tople in prdne kopeli, ki so mestu še dolgo nujno potrebne. V njem bi se namestila tudi porodnišnica.

Za ustanovitev protituberkulozne dispanzerja v Kranju se je največ trudil zdravnik na Polniku dr. Robert Neubauer, ki je imel last. pod okriljem kraljevskega odbora RK več predavanj o najbolj razširjeni ljudski bolezni in o nujnosti ustanovitve dispanzerja ter napravil tudi tozadavne načrte in troškovnik.

Sreski načelnik dr. Ogrin pa je bil mnenja, da je treba najti sredstvo za zgraditev zdravstvenega doma, ki naj bi obel vse zgoraj omenjene zdravstvene ustanove, in je v ta namen sklical na razgovor vse prizadete činitelje. Sestanka, ki se je odvijal v kratkih vrtilih, so se udeležili in podali svoje referate dr. Neubauer, ravnatelj Higijenskega zavoda dr. Patrič, zastopnika OUZD dr. Zalc in dr. Bohinjec. Več županov e kranjskim županom G. Pirce na čelu in kot zastopnik kraljevine protituberkulozne lige dr. Bežek. Na sestanku je bilo sklenjeno, da se v Kranju takoj ustanovi protituberkulozni dispanzer, za katerega poslovanje da prostore začasno na razpolago OUZD, e pripravami za ustanovitev Zdravstvenega doma pa naj se nadaljuje po sreskem na čelu. — Dokaz pa da zaradi Zdravstvenega doma ni samo papirno in besedno razpravljanje, je obsežna izdatna vjta preostala od bivšega zdravstvenega okrožja, pripadajoča sedaj združenju zdravstveni občini Kranj, katere glavna skrb bo skorejšnja zgraditev Zdravstvenega doma.

predavanju je sreski kmetijski referent Hladnik napravil kratek pregled čez vsa predavanja 14 dni trajajočega tečaja in bodril udeležence, da se z vneom oklenejo novo ustanovljenega živinorejskega selekcijskega društva kakor tudi Kmetijske družbe, ki boš delovala tem uspešneje, čim več zanimanja bodo pokazali člani za skupno delo. V imenu sreskega kmetijskega odbora je govoril vet. svetn. Jozo Rauter iz Kamnika, nato pa je sreski načelnik Fran Voušek z lepim govorom zaključil uspele tečaj. Govoril je še zastopnik Kmetijske družbe tajnik Kafol, v imenu udeležencev tečaja pa se je zahvalil sreskemu načelniku in predavateljem šolski upravitelji Arrlarer. Udeleženci tečaja so ponovno izrazili svoje občudovanje, da se moralo lotiti od predavateljev, ki so jim podali toliko praktičnih in koristnih naukov, katere bodo s pridom lahko uporabili pri svojem delu. Organizatorjem in predavateljem pa še enkrat prav iskrena zahvala!

Iz Kranja

Pokunja Ikerjev na gasilski prireditvi na Svecnico bo v lepem šoturu »African Baru« Razstava Ikerjev bo audia redko priliko, da se posetniki prepričajo o izborni kakovosti domačih izdelkov. Poleg Ikerjev je preskrbljena prireditelj z najboljšimi okrepčili ter bodo vse dobrote na razpolago po izredno nizkih cenah. Vstopnina za osebo je Din 8, za gasilce v kroju pa je znižana na Din 2. V spodnjih prostorih Narodnega doma bo kegljanje na dobitek. Kegljalo se bo samo na večer prireditve od 18 ure dalje; glavni dobitek vreden »00« moke Prireditelj bo torej nutila vraga po čemer hrepenite. Pridite, da se o vsem prepričate!

Maskarada s plesom priredi jutri zvečer kavarna »Stara pošta«. Zelo pester spored. Med drugim tekmovanje mask za naslov »Miss Stara pošta«, kakor tudi volitev najorginalnejše maske. Obe maski dobita darovani darili. Pri prireditvi igra odlični Hurdosov Jazz-orkester. Kdor hoče preživeti užitek polno večer, naj pride, za kar se priporočata Franc in Francka Lieber. 68-n

Iz Litije

Sadjarjsko predavanje. Litjska združnica Sadjarjskega in vrtnarskega društva priredi v sodelje 4. februarja po deseti masi javno predavanje o pomladanskem zatiranju sadnih škodljivcev ter o tem, kako naj porabimo prazne stene za saenje špalirje. Potem pa se bo vrtil redni letni občni zbor SVD Dostop k predavanju, ki bo v predavalnici osnovne šole, je prost.

Namestu davkov je plačil časopis. Nekli okoliški kmet je prejel istočasno več terjatev s položnicami. Najprej je hotel plačati davke. Izpolnil je položnico in jo odnesel na pošto. Menil je, da je davkarje za nekaj časa rešen. Pa je spet prišel opomin, zaradi česar se je davkoplačevalec razburjal čes: »To sem že vendar poravnal.« No, amota se je kmalu pojasnila, ko je privlekel možak odrezek s poštnim potrdilom, da je vplačal denar za račun — svojega časopisa »Domovine«.

Roko je vtaknil v čistilni stroj. V Gradcu pri Litiji je mladež opazovala tapetarja, ki je čistil žimo. Mali Birjukov sin ruskega emigranta je vtaknil roko v stroj. Zelezen zob mu je zmečkal prst na roki. Malega poškodovanca so odvedli k predlinškemu zdravniku dr. Orlu.

SPORT

Termini kolesarskih prvenstvenih dirk KSKJ

Dirkališčno državno prvenstvo bo v Ljubljani.

Na oni nedavnih odborovih sej Kolesarske zveze kraljevine Jugoslavije so bili sprejeti sledeči termini letošnjih prvenstvenih kolesarskih dirk: 1. zvezno kolesarske dirke na dirkališču »Miramarec« v Zagrebu 27. maja ali pa 3. junija; 2. zvezno olimpijsko prvenstvo v Mariboru 17. junija; 3. ceatno državno prvenstvo juniorjev 5. avgusta; 4. glavno ceatno državno prvenstvo na progi Ljubljana—Zagreb 28. avgusta; 5. državno kolesarsko prvenstvo na dirkališču v Ljubljani dne 8. in 9. septembra; 6. zvezno državno prvenstvo 16. septembra.

Kakor se vidi je kolesarska zveza izbrala Ljubljano za izvedbo letošnjega dirkališkega državnega prvenstva. Črnvar je ta sportska namera ena iz najstarejših, se je vrsto državnih prvenstev še niso vršila pred ljubljansko publiko in to zato prvič, ko bo organizovala zanimivim tekmatam, kalfi kakor ima svoje mahu ceatna kolesarska horda. Ili prav tako imo tudi dirkališna Tj di naši slovenski dirkači bodo prvič imeli priliko spoprijeti se na lastnih tleh z dirkači drugih narodov in v omenjenih prvih dneh boriti za častno državno prvenstvo v sprintu skupinski vožnji in v vztrajnosti

vožnji za motorizno vodstvom. Po dosedanjih njihovih uspehih v sprintih in v skupinski vožnji so se že izkazali za enakovredne drugim; ne pa tako v vztrajnostni vožnji za motorizno vodstvom. Tu jim bodo gotovo bellji glave zagrebški dirkači, kot so: Ban-k. Grzac, Škrabl in drugi. Škrabl z njegovo stitno vožnjo smo Ljubljancem imeli priliko opazovati ob otvoritvi Hermeosvega dirkališča, ki se je od naših konkurentov razlikoval kakor dan od noči. Gotovo pa ne bo take razlike na istočnih prvenstvenih dirkah, kalfi tudi naši dirkači so v teh vožnjah napredovali in se bodo nedvomno še bolj pripravili na bodoče dneve borbe.

— M. K. »Mirija«. Zaradi udeležbe na motokljišringu SK »Triglava«, ki bo dne 2. februarja na Bledu, bo drevi zelo važen ceatnski članov moto-sekcije ob 20. uri v restavraciji Fritz. Tavčarjeva ulica 4. Na motokljišring se lahko prijavijo oni člani moto-sekcije, ki imajo motorna kolesa poč. omlobo. Vsa nadaljnja polajmila drevi na sestanku ali pa v tajništvu kluba, Miklošičeva 15.

Belovica

KOLEDAR

Danes: Sreda, 3. januarja, katoličani: Peter Nol., Divna; pravoslavni: 18. januarja.

DANAŠNJE PRIREDITVE

Kino Matica: Sen sleherne žene.
Kino Ideal: V deželi divjih zveri.
Kino Dvor: V avdienci pri carju.
Kino siska: Nocoj ali nikdar.
Angleško društvo: Občni zbor ob 20.30 v damski sobi kavarnе »Emona«.

Predvajanje belokranjskih filmov ob 20.30 v Delavski zbornici.

Francoški institut v Ljubljani: Sklopitično predavanje o francoskem romantizmu ob 21. v društvenih prostorih.

Podružnica SVD: Predavanje nadzornika g. Štreklja »O jagodiciju« ob 19. v predavalnici mineraloškega instituta na univerzi.

DEZURNE LEKARNE

Danes: Mr. Bahovec, Kongresni trg 12; Hočevar, Ljubljana VII, Celovška cesta 34; Ustar, Sv. Petra cesta 78.

Izpod sita

Kaj mislite, da so se kaj zganili pri OUZD. ko smo jih v imenu stalnih in sezonskih kopalcev prošili, naj bi napolnili bazenček vsaj dvakrat v enem popoldnevu s svežo, toplo vodo? Kaj šel! Vax popelj je pri nas že davno glas vpijočega v puščavi in že davno smo vajeni, da se ti ne odpre, če trkaš, in da nisi uslišan, če prosiš. Gospodje sede previsko, da bi mogli glasovi iz ljudstva do njih. In vendar, po svoje so se pa iz zganili. Da ne bo več pritoh, da je voda v bazenčku umazana, so odredili, naj bo odsej hladna tako, da nobenega kopalca ne bo mikalo čepeti v nji. In res nobenega ne mika. Včeraj so potiskali v njo samo palce na nogah in tako je ostala čista do večera. Bravo! Da je sam Saloman stal pred to težko nalogo, bi je ne bil rešil tako modro. Za tiste kopalce, ki bi pa še zdaj ne bili zadovoljni, so pa dali napraviti pred prhami nekakšne vislice, da se bodo lahko obesili, če bi jih nezadovoljstvo poglno v obup. Tako bo vsem ustreženo.

Kopalci so pa izrazili včeraj na tihem ponižno željo, naj bi gospodje pri OUZD žrtvovali še malo dobre volje in naročili pri mestni klanjavi za vsak kopalni dan nekaj kosov ledu, ki bi ležali v bazenčku od popoldne do večera, da bi tudi nobenega kopalcevega palca ne mikalo v kristalno čisto vodo. Tako bo higijena od vseh strani zavarovana. Kopalcem se bodo iz solidarnosti gotovo pridružile tudi kopalke.

V njihovem združenem imenu torej ponižno prosimo: Se malo ledu v bazenček, gospodje!

LOUIS GRAVEUR

poje v veseli opereti

Pevčeva ljubezen

Naše gledališče

DRAMA

Začetek ob 20. uri

Sreda, 31. januarja: Karjera kancelista Vincica. Red Sreda.

Četrtek, 1. februarja: Gospodična. Red Četrtek.

Petek, 2. februarja: ob 15. uri Petrekove poslednje sanje. Izven. Znižane cene od 6 do 20 Din. Ob 20. uri Pratinč cvetočih češenj. Izven. Znižane cene od 6 do 20 Din.

Sobota, 3. februarja: Sončkin in njegova sreča. Izven. Globoko znižane cene od 5 do 14 Din.

OPERA

Začetek ob 20. uri

Sreda, 31. januarja: Jenufa. Red B.

Četrtek, 1. februarja: Tigar. Red A.

Petek, 2. februarja: Ples v Savoyu. Izven.

Svetovno znana burka »Charleyova teta« pride za pust tudi na ljubljansko oder. Navihana potegavščina iz študentovskega življenja, polna miadeniške ognjevitosti in zanos, tehnično virtuozno zgrajena in brez primere izmajdljiva v zapletkih in položajih, je kot nalašč ustvarjena za smeh in vedro zabavo. Premijera bo v četrtek, dne 8. februarja.

Iz Novega mesta

ODDAJO SE TAKOJ OPREMLJENE SOBE

EVENT. S HRANO. — VPRASATI V GOSTILNI A. FOULA, NOVO MESTO. 60/n

Iz Matlike

— Za naš belokranjski film, ki so ga naši najboljši kinomateriji izdelali pri lantskem spomladanskem izletu v Belo Krajino in ki je bil pri nas že enkrat predvajan, a si ga žal okoliški kmetje radi velike zamude niso mogli ogledati, vlada še sedaj pri nas veliko zanimanje. Prepričani smo, da nas bo prof. g. Jatac kmalu tudi soper obiskal, kakor nam je obljubil in nam film ponovno pokazal e obnemem vedaj tudi kako zanimivo s svojih potovanj Namen filma namreč ne bi bil do sešen, ako ga ne bi videli tudi vsi naši Belokranjci.

Občni zbor trboveljskega Sokola

Društvo deluje zelo marljivo in uspešno. — Letos proslavi trboveljski Sokol 25-letnico svojega obstoja

Trbovlje, 30. januarja. V soboto je imel trboveljski Sokol sijajno obiskani občni zbor, ki se ga je udeležilo 277 bratov in sester, kar je pač najboljši dokaz, kako veliko zanimanje vlada za sokolski pokret v naši dolini. Trboveljski Sokol je tako po številu članstva, kakor po svoji organizatorni izpopolnitvi tako napredoval, da spada med najmočnejše in tudi med najuspešnejše delujoča sokolska društva v celjski župi.

Zborovanje je otvoril starosta br. Plekovič Rudolf s pozdravom zastopnika celjske župe br. Kramerja, nato se je pa spominjal Nj. Vel. kralja in prestolonaslednika Petra, ki so jima zborovalci med sviranjem godbe priridili navdušene ovacije. Ko so počastili tudi umrle, je starosta omenjal da stopa društvo v svoje 25. leto. Ustanovljeno je bilo l. 1908 po septembrihskih dogodkih in bodo vse letošnje prireditve v znamenju tega jubileja. Kljub težki krizi v rudarskih revirjih sokolska ideja zmagovito napreduje in se je tudi številno telezadavec in članov, ki jih je sedaj 444, znatno pomnožilo. Ustanovljen je bil mladinski prosvetni odtsek, največja pridobitev je pa ustanovitev sokolske godbe na pihala. Za godbo gre v prvi vrsti zahvala I. podstarešini SKJ br. Ganglu, ki je izposloval od SKJ podporo Din 5000 in brezobrestno posojilo Din 5000 ter pri banki upravi podporo 5000 Din, za kar jim največja zahvala. Zlasti razveseljuje je tudi, da v društvu vstopa vedno več delavskih bratov. Zaradi pomnožitve števil članstva postaja Sokolski dom pramajhen in bo treba misliti na povečanje.

Po čitanju zapisnika zadnjega občnega zbora in savezne spomenice je poročal tajnik br. Plavšak o administrativnem delu, načelnik br. Bizjak je pa podal statistiko, ki dokazuje, da so vsi telovadni oddelki delovali prav marljivo. Prav tako je bila pa tudi udeležba na prireditvah doma in v drugih krajih prav zadovoljiva. Pri župnih tekmah so trboveljski »adci« dosegli 3. mesto, pri plavalnih tekmah na net prvih mest. Ustanovljen je bil tudi smučarski odtsek, ki mu načeluje br. Forte Jano in njegovi člani tekmujejo tudi pri velikih tekmah. O uspešnem delu ženskih telovadnih oddelkov je poročala načelnica s. Stihova, za njo je pa društveni prosvetar br. inž. Stefe Franjo poročal o prireditvah in predavanjih. Prišel je delovati tudi lutkovni oder, sedaj pa prosvetni odbor pripravlja tečaj za vrsto predavanj gospodarskega, socialnega in nacionalnega značaja. Tudi novi mladinski prosvetni odtsek je prav živahno deloval, prav tako je pa povzviljen sokolski oder. Cene vstopnic je odbor znižal, da lahko prireditve obiskujejo tudi revnejši sloji. Poleg sokolskega orkestra deluje tudi godba na pihala pod vodstvom br. Rudolfa Dolničarja. Referent se je zahvalil za podporo tudi tisku, zlasti pa našem listu. Iz poročila blagajnika br. Jesiha nosnemamo, da je društvo plačalo 20.000 Din dolga za Sokolski dom tako la ta dolg znaša le še 124.000 Din, v splošnem je pa gnotno stanje društva primeru- usodno. Načelnik gospodarskega odtseka višji inšpektor inž. Hamrla je k temu poročilu pojasnil, da je društvo nakumilo za 10.000 Din vina, tako da se dolg lahko

Sen sleherne žene

Ljubljana, 31. januarja. Izrazit kriminalen film, vendar pa uga- ja tudi takim, ki se navadno ne ogrevajo za podobne stvari. Lepa Rina, ki jo izvrstno igra Nora Gregor, je res najspretnejša umetnica v kraju, da si je nabrala celo zbirko dragih kamnov, ki so sen sleherne žene. Ne krade jih pa zato, da bi prišla do denarja, saj jih tudi ne prodaja, temveč jo žene neka notranja strast za dragulji, da ne more biti brez njih. V resnici je sagnetna privlačnost teh redkih kristalov! Za njo pa hodi bajno bogati kavaler Levassor — Kurt Horwitz, ki sproti plačuje ukradene dragulje. Zabaven je pa ta film tudi zato, ker je imenitna satira na nerodnosti policije, vendar pa moramo poudariti, da se ne norčuje iz naše policije, ki je vedno na vrhuncu. Dva detektiva zasledita Rino pri tatvini. Ukradeni kamen je sicer že plačan, ker pa ta dva komična detektiva med seboj tekmujeta z nerodnostjo, jo naznanita in Rina mora bežati. V njo se je zagledal mlad kemik za parfume, znani Gustav Fröhlich, in jo reši, ona se pa zato zaljubi v njega. Gre z njim in mu obljubi, da ne bo več kradla. Levassor ji obeta najlepše življenje v razkošju, razkrije ji pa tudi, da je sam še večji tat in mednarodni hohštaper. Ponudi ji roko in kompanjo.

Film je vedno bolj napet in nas vodi v skrivne igralnice ter na plesišča, a tudi po malih stanovanjih in v Levassorov trezor s kupi denarja in največjih dragih kamnov. Med potenim ljubimcem in Levassorjem se prične bor za Rino: če bo spet kradla, ostane lepotic Levassorju še težji bot da divje v srcu Rine, a konec političe potrditv v kino »Maticina«, saj ta film tudi sploh nima mnogo boljši, kakor druge podobna roba. Napet je in zabaven od začetka do konca, vstati vas bo na odraza mislila Roberta Stojna in imeti, ste jora vseh oseh ki ste med njima tudi izborna komisija Wellstreu in Loma kot zastopnika vsevidne in vsevedne policije.

Danes

Gustav Fröhlich

Sen sleherne žene

To je filmsko delo prelepe godbe in razkošne režije, lepih melodij in zabave.

NORA GREGOR

NOV ZVOČNI ŽURNAL

Predstave ob 4., 7. in 9.1/2.

ELITNI KINO MATICA

Telefon 2124

Dnevne vesti

— Vodnikova družba v Ljubljani vabi slovenske pisatelje v krog svojih sodruškov. Rok za oddajo rokopisov, ki naj pridejo še letos v poštev, je 1. maj 1934. —

— Vodstvo. — Iz banovinske službe. Imenovani so za banovinskega viš. računskega inšpektorja pri banki upravi banovinski računski inšpektor Franc Selan, za banovinskega finančnega svetnika 4. položaja skupine viš. finančni tajnik 5. skupine pri banki upravi v Ljubljani Jernej Božič in za banovinske arhivske uradnike 9. skupine banovinske upravne pisarniške uradnike 10. skupine na vinarški in sadjarski soli v Mariboru Olga Cizelj.

— Nove občinske volitve v občini Motnik. Ker je upravno sodišče v Celju razveljavilo občinske volitve v občini Motnik, srez Kamnik, je banka uprava odredila nove volitve občinskega odbora za omenjeno občino na nedeljo 18. marca. Glasovalo se bo za kandidatne liste, ki so bile vložene in potrjene za prvo volitve. Volišča bo določila in objavila občina.

— »Gostilničarska samopomoč« razpuščena. Banska uprava razglasi: »Gostilničarska samopomoč« Zveze gostilničarskih združenj, registrirana pomožna blagajna v Ljubljani, je na osnovi § 38 točka 4 zakona z dne 16. julija 1892, državnih zakonov št. 202, razpuščena. Likvidacijski posli so poverjeni dosedanjemu načelniku te blagajne g. Jerneju Jeleniču ter g. Francu Kmetu, Leopoldu Zupančiču in Antonu Petelnu.

— Kongres trgovcev iz vse države. V Zagrebu je bila ustanovljena Zveza trgovskih združenj za sasko banovino, tako da imamo zdaj v državi štiri take zveze. Tudi trgovci v prinoski, drinski, vrbski in dunavski banovini nameravajo ustanoviti zveze, potem se pa ustanovi centrala zvez trgovskih združenj s sedežem v Beogradu. Poleg tega je na pokrenjena akcija, da se skliče kongres trgovcev iz vse države, in sicer v Skoplju.

— Strossmayerjeva proslava v šolskem radiu. Upraviteljska osnovnih, meščanskih in srednjih šol opozarjamo, da bo oddajala v soboto 3. februarja ob 9. uri I. dekliška meščanska šola v Ljubljani »Strossmayerjevo proslavo«. Spored: 1. Jenko: Bože pravde, 2. Slavnostni govor nastavnice meščanske šole Pavle Potocnikove, 3. Gregorčič: Josipu Juriju Strossmayerju (deklamira uč. III. raz.), 4. Petje: a) Pregelj: Solnce mi rajša (narodna); b) Pregelj: Ej vrgel je to (koroška narodna), 5. B. Toni: Josipu Juriju Strossmayerju (deklam. uč. I. raz.), 6. Petje: a) Češnja me češnja majčice (narodna); b) Cerjo čerjice (srbska narodna); 7. Gangl: Vladika Josip Jurij Strossmayer (deklamira učenka III. b. razreda), 8. Biskupu Strossmayerju (deklamira učenka IV. razreda), 9. Petje: a) B. Ipavec: Zvečer; b) Sarafan (ruska narodna), 10. Najlepši izreki vladike Strossmayerja. (Recitira učenka IV. razreda), 11. Himna: Lepa naša domovina.

— Zavarovanje delavcev in nameščenec v novembru. Lani v novembru je bilo pri vseh organih SUZOR-a zavarovanih 540.690 delavcev in nameščenec. V primeru z oktobrom je nazadovolno število zavarovancev za 8771, v primeru z novembrom predanskega leta pa za 6755. Od privatno društvenih bolniških blagajn izkazuje nazadovanje članstva samo zagrebški »Merkur« (za 725 članov), pri vseh drugih je pa število zavarovancev poskočilo. Povprečna zavarovana meza je znašala 2279 Din in je od lanskega leta padla za 1,21%.

— Razpisana služba zobozdravnika. OUZD v Ljubljani razpisuje v svojem zobnem ambulatoriju v Ljubljani mesto pogodbenega zdravnika specialista za zobozdravni ust in zob. Prošnje je treba vložiti do 14. februarja do 12. ure.

— Sprejem gojenk v babiško šolo v Zagrebu. Razpisani je natečaj za sprejem 50 gojenk v redni šolski babiški tečaj v Zagrebu, ki se prične 15. aprila in bo trajal 18 mesecev. Prošnje je treba vložiti do 23. februarja.

— Živalske kužne bolezni v dravski banovini. Po stanju z dne 25. t. m. je bila v dravski banovini svinjska kuga na 61 dvorcu, svinjska rdečica na 8, peuninska kolera, viančni prisad in steklina pa vsaka na 1 dvorcu.

— Za mrtve proglašeni. Okrožno sodišče v Ljubljani je uvedlo postopanje, da se proglašajo za mrtve Andrej Justin, z Zirovskega vrha, Marijana Puperjan, iz Pečnika, iz Postal, Franc Ludovic z Jesenovega, Marija Jekovec iz Ljubljane in Franc Jamnik iz Stare Loke.

— Iz »Službenega lista«. »Službeni list kr. banske uprave dravske banovine« št. 9 z dne 31. t. m. objavlja pravilnik za izvrševanje zakona o naseljevanju južnih krajev z njegovi izjemami in dopolnitvami, ratifikacije raznih mednarodnih konvencij, objavo o sklicanju banovinskega sveta na peto redno zasedanje, razglas o razpisu novih volitev občinskega odbora za občino Motnik in razne objave iz »Službenih Novin«.

— Ljubljanska družba kozhuvne se ponovi 5. marca. Letošnja januarska družba »Divje koz« je dosegla za dobro blago dosti višje cene, nego so bile one, dosežene v prosti prodaji Kdor ima kozhuvnino, naj jo takoj odda na naslov »Divja koz«, Ljubljana — vselejsem. Tisti pa, ki koz še nimajo pripravljeneh, naj čimprej neobvezno sporoče, koliko in katere vrste krzna nameravajo poslati na družbo.

— Natečaj za dimnikarskega poslovodjo. Sresko načelstvo v Šmarju pri Jelšah razpisuje natečaj za dimnikarskega poslovodjo pri dimnikarski vdovi Alojza Rečelja v Kozjem. Prošnje je treba vložiti do konca februarja.

— Šmarje pri Jelšah. Jadranski strazarji so imeli 25. t. m. občni zbor. Pokazalo se je, da je naša straža prav dobro zasidrana. Ze pred 6 leti, na pobudo domačina, strokovnega učitelja Roma Viktorja, je bilo ustanovljeno poverništvo in učiteljica Brinar Vanda je potem skrlela za nadaljno propagando in zbirala članstvo tako uspešno, da se je moglo septembra lani združiti v krajevni odbor. Ta je pod smotrenim vodstvom sreskega načelnika dr. Maraja pritegnil še široko okolico, zlasti pa številni Podmladek k socializmu, tako da na teh temeljih more pristopiti k poglobitvi ideje: »Čuvajmo naše morje!«

— Vreme. Vremenska napoved pravi, da bo manj oblačno, stalno zmerno hladno vreme. Včeraj je po malem snežilo skoraj po vseh krajih naše države, na jugu pa deževalo. Najvišja temperatura je znašala večer v Splitu 8, v Skoplju 5, v Zagrebu 0, v Ljubljani 1,3, v Sarajevu —2, v Mariboru —2,2. Davi je kazal barometer v Ljubljani 769,2, temperatura je znašala —1,8.

— Sani s propelerjem. Zagrebčani se obduvali včeraj v mestu motorni sani s aeroplanskim propelerjem Sani je izšel iz zagrebški mehanik Knez in vozil se je z njimi po mestu že leta 1927. Propeler je montiran za sedežem in zasilen z dve ma mizama Sani imajo dva sedeža in so podobne sportnemu avtomobilu.

— Krvava bitka zaradi tepe vdove. Pri vasi Domanoviču blizu Tuzle se je vnela huda bitka zaradi tepe vdove Savete Foškič. Fantje in mošje iz domače in sosednjih vasi so se radi ozirali za njo in baje je mnoge uslišala. V nedeljo pomoči je bilo pri nji več očevalcev in vse je lepa vdova pogostila. Ko so bili že židane volje, so se pa spoprijeli s koli, revolverji in noži. Prihiteli so orožniki pa so našli pred vdovino hišo tri mrtve kmete, več je pa ležalo ranjenih. Ranjena je bila tu di vdova.

— Pri ljudeh z nerodnim delovanjem srca povzročijo kozarec naravne »Franz Josefov« grenčice, če ga popijejo vsak dan zjutraj na tešče, lažadno mlo iztrebljenje črevesja. Zdravniki za srčne bolezni so prišli do rezultata, da učinkuje »Franz Josefov« voda tudi pri težkih oblikah srčne hibe siurno in brez neprivike. »Franz Josefov« grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in specerijskih trgovinah.

Iz Ljubljane

— Posebno slab tržni dan na živilskem trgu je bil danes, ker je zadnji dan izredno dolgega meseca. Čim bolj so se meščani »masti« v začetku meseca, ko je bilo toliko praznikov, tem bolj se postijo zdaj, kar se pozna tudi na živilskem trgu. Zaradi tega je prišlo danes na tre tudi manj prodajk. Zelenjadni trg je bil do polovice manj zaseden kot navadno ob tržnih dneh. Zelenjave je bilo precej. To zimo je trg snolh zelo dobro založen z zelenjavo. Danes je bilo na niem mnogo zelenjadnih glav in tu di nekaj rdečega zella, ki je zdaj orave redkne. Prodajali so ga po 150 in 2 Din komad, ohrova in radlja. Cena se nespremenjane povod, na zelenjadnem in sadnem trgu, kjer je še vedno dovolj bolh, lapa so po 7 Din kg le na permutnem trgu so začele padati cene laic v veliki vsotne gospodinj. Danes so jih prodajali po 175 Din do 225 Din par kar nomen približno pocenitev za 25 nar pri komadu. Zadnje čase so bila laica res prdraza, s danje cene so dovolj vsake tudi za najlepšo sezono, ko kure najmanj nesejo.

— Javno uro pogrešeno je nekaj dni pri tromostju. Demontirali so jo, ko se odrodil drog nrašnja tramvajška elektrovoda, ki je bila na niem montirana. Lahko bi jo montirali na novem drocu, a ni zanesljivo, če bi bodo. Ura je bila pri tromostju zelo potrebna, saj je tam najvažnejši promet. Sicer so v bližini na stolnih tudi ura (franciškanška cerkev, stolnica, magistrat), a njo dovolj na okeh in tu di zanesljive niso dovolj, ker konkurirajo med seboj ter kaj vsaka na svoje. Sicer je imela elektrifika ura tudi svoje muhe, včasih nam je pa vendar služila. Zato upamo, da jo bodo reaktivirali. Zdaj je še vedno tam vse narobe zaradi tramvajških del, zato pa ljudje pričakujejo, da dobe javno uro, ko bodo urejene tudi drize stavari.

— Pravi sejem s svečami je letos na nabrežju ob krešiji. Prašnja leta so prodajali sveče pred svetnic pri franciškanški cerkvi, kjer pa letos ni prostora zaradi tramvajških del. Toliko prodajalk š ni bilo, saj jih je zdaj skoraj toliko, kot ob vsah svetih pred pokopališčem. Kaže, da je vseh kupčija.

— Preveč dobrega se cedi do brzotavnih in podobnih drogovih, ki so jih poslavlili nedavno na periferji n. pr. na Mirju. Drogovi so namreč tako dobro katranizirani, da so ai ob njih že mnogi peči katranizirali obloko. Priložiti se čen-da na javno ter se morajo na ta način žrtvovati za lepši bitor. — li Spoor za vsako ceno! Letos je snotno navdšenje posebno nalzljivo. Sicer je razumljivo samo po e bi do se mladina udele, stenje a posebno vnevo v vseh zimskih sportnih panogah vendar iz to udeletovna nje zadnje čase zvezelo nemavaden obsej. Vsi otroci nimajo smoti ali sank, vaji na vedno prvi rokah, a si znajo omagati. Tako

se n. pr. nekateri z nabrežja v Ljubljano, kjer je nakupičnega precej enega. Nam-stu sank so uporabne šolek: aklovke, pa tudi same hlače so se že dobro obnesle. Na Sv. Petra cesti sta se zankalac včeraj dva frkulina na navadnem stolu. Tu in tam po strminah se vozijo otroci tudi na kosih ledu. Najbolj originalen »oklirinec« je pa nedvomno vožnja na lopati, ki jo vleče za seboj sankalec, kar smo videli na »oslovskem« travičku v Tivoliju.

— l. j. Ker je obisk v kinu Matici pri napetem kriminalnem in zabavnem filmu »Sen sleherne žene« prav dober, si bomo ta izvrstni film lahko ogledali še danes, jutri nam bo pa Willy Fritsch s šarmantno Renato Müller razkazal vse care »Sezone v Kairu«, pejlaj nas bo pa seveda tudi v puščavo k piramidam. Jutri ob 14.15 pa tudi ZKD prične predvajati znameniti film »Galipoli«. Film nam pretresljivo kaže krvave boje Angležev in Turkov, ki so jih podpirali Nemci, ko je palo 90.000 mladih angleških junakov. Borbe za Dardanele in Carigrad so bile na kopnem, kjer so se borili tudi Avstralci in Novozelanci, obenem pa na morju kjer je angleško ladjeje potapljalo od Nemcev izposeljene turške ladje. Film priporočamo zlasti onim, ki še niso izkusili vojnih grozot in se se navdušujejo za klanje.

Beli zobje: Chlorodont

— l. XII. redni letni občni sber Angleskega društva v Ljubljani bo danes 31. t. m. ob pol 21. uri v damski sobi kavarne Emone z občinskim dnevnim domom. 64-n Beligradjani se preselje na Havaje! Mlado in staro bo zbrano pri Sokolu III za Bež uradom ob Tyrševi cesti. Društvo priredi namreč 3. februarja t. l. ob 20. uri v vseh prostorih svojega doma prvo maskarado. Prizarali bodo v mrazo Ljubljano južno solnce, vitke palme, kokose, banane in orientalsko razpoloženje. V tipičnih koih bo nič koliko veselja. »Noč na Havajih« bo največja revija mask letošnjo kratkega predstava. Sodeluje priznani, originalni Th-Falkton Jazz. Pridite tudi Vi in ne zamudite, ki je edina le vrole v Ljubljani. Potujte na Havaje! 5-n

— l. Ples in vesela družba bosta družila v petek dne 2. februarja ob 20. uri v Linou priatelje želanzkone in poštnega uradništva. Ker bo razen plesa in zabave na izbiro tudi izvršno aranžirani bifet, je garancija dovolj, da bo ta večer res zadovljl vsakega obiskovalca. Vatop je z va bilom; velopnice so v predprodaji in pri večerni blagajni. Namen je dobrodojen, zato pr.dite, podprite človekoljubno akcijo, pa še nekaj prijateljev ur bošte preživeli med zasopniki kriat-ga koleca in poštne-roza. 63-n

— l. Za mestne uboge. Gospa Bogatajeva, lastnica izdelovalnice perila v Gradšču, je darovala v počastitev spomina blagopokojne gospe Lovšinove Din 100.— za mestne uboge. Iskrena hvale!

— l. Zadržlj dve predstavi mladinske igre »Pogumni Tonček« bosta v petek 2. in v nedeljo 4. februarja popoldne. Ta lepa spicarjeva pravljica je vzbudila pri vseh malih in velikih obiskovalcih izredno veliko zanimanje, saj je njena vsebina tako lepa, da mora navdušiti slehernega gledalca. V soboto in nedeljo zvečer pa se ponavlja predpustna burka »Mladostni grehi«. Vstopnice se bodo dobile ob jutri dalje pri blagajni v I. nadstr. Mestnega doma. Opozarjamo, da so cene prostorom za vse štiri predstave znizane.

— l. Pokroviteljstvo prireditve Društva jugoslovenskih obrtnikov v Ljubljani je izvolja prevzel ga. Urška Rozmanova, so-proga uglednega ljubljanskega čevljarškega mojstra. Prebricani smo, da je ta potez odbora D.O pravilna in da se bodo obrtniki in prijatelji v soboto, dne 3. februarja v Kazalni prireditve udeležili v nobnem številu. 69-n

— l. »Rdeče ročce« drama iz delavkega življenja in borb, ki jo je epical delavec Mojskr. se bo igrala v nedeljo dne 4. februarja 1934 ob 20. uri zvečer v dvorani Delavske zbornice. Gostuje delavski oder »Svoboda« iz Dobrujn. Vzmite si že sedaj vstopnice, ki se dobe v Strokovni komisiji (Delavska zbornica) za 8, 6 4 1 Din. 47-n

— l. Bakreno numizmatična zbirka je taroval za mestni muzej g. prof. Alberti Šič Darovalec je ponovno pokazal s svoji štiri darovi veliko razumevanje za bodeti mestni muzej in mu izreka mestno načelstvo tem potem prisrčno zahvalo.

— l. Mnogokratnik za odmero prirastkarine v okolišju mesta Ljubljana se je dočelil za mesec oktober, november in december 1933 na 7.

— l. Očala, dalnogledi, barometri, fotoaparati itd. najugodnejši nakup pri Fr. P. Zarem izpraženem ontiku. Ljubljana. Star: trg 9. Ceniki brezplačno. 3-T

Iz Ptujja

— Priprave za ustanovitev Narodnega sveta. Na pobudo NO se je vršil pred dnevi sesanek zastopnikov vseh narodno obrambnih društev. Sestanek se je udeležilo okrog 30 delegatov raznih narodno obrambnih društev, med njimi tudi ptujski prost g. dr. Zagar in duhovni svetnik pater Svet. Na sestanku se je zlasti razmotrivalo vprašanje narodno obrambnega dela ob naši skrajni severni meji. Ugotovljeno je bilo, da so vsi zastopniki društev v principu za ustanovitev Narodnega sveta, ki bi naj imel svoj sedež za dravsko banovino v Mariboru. Razpravljalo se je tudi o tem, kako združiti vsa narodno obrambna društva. V to svrhu so bili izvoljeni trije delegati, ki bodo zastopali Ptuj na tozadevni anketi, ki bo v kratkem sklicana za vsa dravska banovina. Sklenilo se je dalje, da se začasno ustanovi za vsa narodno obrambna društva skupno tajništvo, ki bo imelo v prvi vrsti nalogo sestaviti narodni kataster.

— Tatvina zlate ure. Posestniku Kmetec Janezu v Strmcu je bila iz stanovanja ukradena zlata ženska ura, vredna Din 800. Tatvina je osumil svojega svaka F. A. iz Podlehnik, kateremu so bile razmere pri hiši dobro znane. Ko so ga orožniki prijeli, je sicer izjavil, da je ura kupil od svoje sestre — žene Kmetecove, o čemer ista ničesar ni vedela. Ura pa mu je potem vzel neki Junger Mihael, viničarski sin, ki pa zopet trdi, da jo je kupil od F. A. Zavečar bo razčistilo sodišče.

— Kuluk. Mestna občina sestavlja se znam zavezancev za ljudsko delo, ki te po odredbi banske uprave za tekoče računsko leto »opet vreden Val priznati se pozivajo, da predložijo seznam obveznikov ljudskega dela ter obenem izjavijo najkasneje do 25. t. m., ali se bo obveznost z delom »obsluži« ker se bo sicer plačilo predpisalo v denarju.

Komedija iz sodobnega materinstva

Vprizoritev Devalove »Gospodične« je bila prav dobra, igra sama je pa mučna

Ljubljana, 31. januarja. Človek res ne ve, ali bi se jokal ali smejal: žalostna komedija. Točna, a strahna slika sodobne familije, nekdanjega rana rodbinskega črebe, izpremenjenega v nekaj ali blaznico. Vse vezi harmonije, ljub-zni razumevanja, medsebojne pomoči so popokale. Ohranila se je le še oblika brez vsebine.

Starši in otroci so si tuji, ki drug za drugega nikoli ne utesnejo žrtvovati mirno, zaupno uro. Mati živi le zabavam izven doma in se poveča le negi lastnega telesa, a oče dirka za posli in zaslužki, akvro nikoli ju ni doma, a ož sta doma, ne nadata žasa ne za ena, ne za dter. Med t-ljenjem radja frfrata nrvozno in sama tu-lek po sobah, vedno na skoku in uphana, hitej ven, ven na zabavo ali na pridobitno d-elo.

Da se mora hči takisto vdajati le nerovnomo veseličenju izven doma in brez ljubzni, le iz senzaciježelosti postati žrtv trenutne strasti, le dočela umljivo. In da mora sin takih staršev postati lopov in slenar, ki oumpa celo hišne sluge, meralen dekadent, ki bi se rad lotil lastne estre, je na dlani.

Vsa ta perverzni mlif je podal Jacques Deval a strahotno fotografirano. Narod, ki je padl tudi v familiji tako globoko, mora biti do stržena gnil v svojih javnih poslih. Na orečo odplavlja to gnilobo višje in srednje družbe zdravi krepki tok, ki pritaka iz ljudstva. Zasloupanca tega ljudstva je »gospodična«, bedna, trdno moralna in značajna odušobitlica. Ona razume, odpušča in ljubi se žrtvuj in rešuje.

V hišo stopi prav v usodnem trenutku, ko je hči Christine, 19letno lepo, bistro, a razuzdano lahkomišlno dekle, pri zdravniku zvedela, da je že tri mesece noseča. Christine se ne more zanesti staršem, saj je nikoli ne utesnejo poslušati. Celu ardi omedlevio: lo puškata in tečeta mati k ma nidekri, oče za pravdo.

Christine vidi edino izhod v samomoru: tedaj jo e svolo voljo prisilil gospodična gospodnata, da se ji izpove. Nato uprizori »gospodična« celo komedijo: svojega brata inženirja kupi z lastnimi prihranki, da zaigra zdravnika »Na deželo mora hčerka za več mesecev! Tam Christine porodi dečka.

ga prapusti dočela gospodični in se vrne v Pariz zopet — nedotaknjena devička. Nihče niti ne sluti rosnice, a ko treba uničiti še izdajalsko pismo, ga kapi in rastrga zopet gospodična in odide iz propadle familije k svojemuo kupljenemu d-čku.

Zakaj, vse življenje je hrepnela le po otroku. Sama ga ni mogla roditi, a zdaj si ga je vsaj kupila in post-ji bo živela le zani. Grozotna je ta ironija: zakonska mati je slepa in gluha za svoje otroke in nezakonska mamica Christine je srečna, da se je otroka iznebila. Ta starikava, posušana »gospodična« pa žrtvuje vse, kar je v življenju prislužila, samo da ima končno »svoje« detece...

Prirojeno čul materinstva v bedni ženi iz ljudstva zmaga nad dškadenco inteligentice! Materinstvo v treh oblikah je torej motiv te komedije. Nič ne pridiguje, a z djanjem pripoveduj: istino, porazno, a tudi svetlo, nado vzbujajočo.

Kruta zadevščina, ki dopušča prav malo večrosti, a vsaj nekaj smešnosti. Vsm, da je ga. Marija Vera pravilno podala in domela »gospodično«. Zame pa je bila vendarle preveč enolična in brez dramatakih barv, v obče malo zanimiva, daai lo je igrala dosledno, z lepo dikcijo, močno srcevitostjo.

Christine je igrala ga. Šaričeva, uporno razvajeno brez srca in v vsi, rojeno koketo in kokoto iz »najboljšee« družbe, kakor ma le ona igrali take žive snope bolnih živcev.

G. Gregorin je podajal vedno nerovzmo hitrega, kričnega očeta advokata zelo naravno in celo premočno, ga. Nablocka je bila tipična sodobna dama, zaljubljena vase in skrbča »dino zase, g. Zeleznik pa vreden sinko naše dobe. Izvrsten tip nesramnega sluge je igral g. Bratina, ki se je e svojo pijano aceno odlikoval. Inženjer v vlogi zdravnika je bil g. C. Debevec, a g. Pinaecki končno eleganten drugi sluzca.

Po svetovni reklami o Devalu in negotov »Gospodični« sem odhajal e predstave dokaj razočaran. Končno je ta izra predvsem bolj mučna kot mična, pa tudi tehnično ne brez odprtih vprašanj. Za prav dobro predstavo in prevod gra zaslug a g. rež. Škrbinšcu. Gledališč je bilo prazno. Fr. G.

ZVOČNI KINO »SOKOLSKI DOM«

V SISKI. — Telefon 33-87

Samo še danes ob 1/2 7. in 1/2 9. uri zv.

HANS ALBERS

kot kapelnik slovitega jazz-orkestra v filmu lepih stagerjev in jazz muzike

»NOCOJ ALI NIKDAR«

(ZLATI SAKSOFOV)

Dopolnilo nov zvočni tednik.

Jutri! — Jutri!

— PLAČANA LJUBEZEN —

Iz Kamnika

— Neradni plačniki elektricnega toka. Kamniška občina pobira pristojbine za porabljeni električni tok na vsaka 2 meseca, da ojašja odjemalcem plačilo. Kljub temu, da je električni tok v Kamniku zelo poceni, pa imamo toliko nerodnih plačnikov, da pride občina pogosto v stiske, kako naj sama plača redni znesek elektrini. Odjemalci se radi izognejo plačilu obroka, češ, občina bo že počakala, bom pa drugič plačal za 4 mesece skupaj. Tako se dolg nabira in izplačilo je vedno težje. Občina, ki je v izterjevanju zasranokov preveč popustljiva, pa ugotovi na koncu leta, da je neplačanih pristojbn za električni tok za 20 ali celo 30 tisočakov, ki seveda predstavljajo v proračunu primanjkljaj, kajti občina mora točno plačevati elektrarni pristojbino za porabljeni tok, sicer ji ga ta v par dneh odklopi. Občinska uprava se je bavila tudi s tem vprašanjem in je uvidela, da bo morala v interesu občine v bodoče odklopiti nerodnim plačnikom tok.

— Sokolski smučarji so tekmovali v nedeljo in dosegli s svojo prireditvijo lep uspeh. V teku na 10 km je startalo 13 tekmovalcev, med katerimi je prispel prvi na cilj Adolf Ravnik v času 46.46. Na drugem mestu je bil Miro Sercer v času 47.03, na tretjem pa Franc Cesen. Deca je tekmovala na progi 2 km. Med 8 tekmovalci je dosegel najboljši čas Drago Terpic s 17.48.

— Za gostovanje koroških pevcev vlada v Kamniku in vseh okolici veliko zanimanje. Vstopnice so že v predprodaji v trgovini Slatnar Koroški pevci pripejo v Jugoslavijo že na svetovno dopolnje in imajo ob 15.30 koncert v Sokolskem domu v Radovljici. V soboto, 3. februarja pridejo ob 17 uri v Kamnik. Po koncertu ki bo ob 20. v Kino-dvorani, bo družabni večer v zgornjih prostorih Narodne čitalnice, pri katerem bo pela tudi »Lira«. Posetniki koncerta z dežele naj si vročasno rezervirajo vstopnice!

Iz Celja

— Redek solistični koncert. Znani baritonist g. Boris Popov, bivši član Narodnega gledališča, sedaj član Komične opere v Parizu ter stalen gost milanske »Scale« in oper v Madridu, Berlinu in Budimpešti, priredi v torek 6. februarja ob 20.30 koncert v Mestnem gledališču v Celju. Pel bo operne arije in ruske pesmi. Na klavirju ga bo spremljal dirigent ljubljanske opere dr. Danilo Švara. Vstopnice za ta koncert se dobe v predprodaji v knjigarni K. Goričarja vdove Gledališki abonenti si lahko rezervirajo vstopnice samo do sobote 3. februarja. Koncert Borisa Popova bo za Celje gotovo umetniški doživetje prvega revia.

— Prihodnji redni sestanek upokojene učitelje tva iz Celja in okolice bo v soboto 3. februarja popoldne v prostorih Nabavljalne zadruge drž. nameščenecv v Prešernovi ulici.

— Funktovo »Tekmo« bodo vprizorili člani celjske »Soče« na Svedenico ob 16 v veliki dvorani Narodnega doma. Vstopnice se doblje v predprodaji v trgovini Močnika nast na Glavnem trgu.

Emilu Dobovičniku, rojenemu 20. januarja 1906 v Celju, stanujočemu v Tovarniški ulici 16 v Gaberju, zahajanje v gostilne za dobo 1 leta, t. j. od 18. januarja 1934 do 17. januarja 1935.

DANES

senzacionalni film

V DEŽELI DIVJIH ZVERI

To je film, kakršnega še niste videli.

Zvočni kino IDEAL

Predstave ob 4., 7. in 9.1/2 uri. Cene 4.—, 6.— in 8.— Din.

Iz Trbovelj

— Praznovanje pri rudniku v februarju. Po dosedanjih dispozicijah bo rudnik v februarju obratoval 17 delovnih dni, praznovati pa 2., 7., 10., 14., 17., 21. in 26. torek 7 dni. Število delovnih dni, se je namram januarju sicer skrcilo od 21 na 17, vendar pa pomeni to število namram lanskemu letu, ko je rudnik obratoval v januarju 16 dni, v februarju pa komaj 13, znatno zboljšanje. Tudi novo zapadli sneg nam daje upanje, da še letošnje zime ni konec in da bo sedanja ugodnejša simska konjunktura še nekaj časa trajala. Treba pa bo seveda še sedaj misliti na to, kaj bo na poletje, če ostanejo naročila na isti višini, kot lanske leto, utegne postati beda še večja kot je bila v lanskem poletju. Zato naj bi se vse strokovne in stanovske organizacije že sedaj pripravile in združile v enoten medstrokovni akcijski odbor, katerega naloga bi bila, da izpolni je pri upravi državnih železnih vočja naročila premoga.

— Obracun sreskega costnega odbora za l. 1933 je na občini razpoložen na vpogled od vključno 4. februarja.

— Semenski krompir. Kmetijska podružnica v Trbovljah opozarja svoje člane, da lahko narode cenejši semenski krompir, ki bo stal Din 75 za 100 kg. Prijave sprejema podružnični tajnik gosp. Adolf Jesih.

— Šoferaska legitimacija. Šoferji, ki so še v posesti starih legitimacij se opozarjajo, da morajo tekom enega meseca iste zamenzati za nove, ker jim bo sicer vožnja zadržana.

Dve siroti

Roman

Ta čas so se pa že pojavile v soteski prve oborožene postave. In navdušeni klici so za trenutek zagušili bojno viharo.

Kmalu so goste vrste vojakov navalele na obe topli Indijancev. — Hurra!... Živela Francija!... so klicali francoski vojaki in navalili z novo silo na Indijance.

Indijanci seveda niso dolgo kljubovali napadu od štirih strani. Junaki z Zelenih gora, kajti ti so bili pravočasno prihiteli francoski četi na pomoč, so zanesli v njihove vrste splošno zmedo.

In tako so ostali po kratkem, nenakem boju od obeh indijanskih tolp samo kupi trupel.

XXIX.

Združiti vermontskih čet s francosko četo je spremljalo nepopisno navdušenje na obeh straneh.

Ko sta prišla vitez de Vaudrey in Rabusson na bojišče, so se bili Indijanci — kar jih je sploh še bilo živih — že davno razbežali na vse strani.

Poveljnik vermontskih čet, kaj si mora misliti o tem begu, kajti stopil je k vitezju, rekoč:

— Poveljnik, vaši vojaki so prav kar prestali najhujše muke in nevarnosti. Bilo bi zelo lepo, če bi jim privoščili malo počitka. Ne smem vam pa prikrivati, da bi ne dovolil počitka svojim dečkom, čeprav so morali prehoditi dolgo in naporno pot, da so vam prihiteli na pomoč.

— Prav pravite, — je priuščil vitez. — Ob vsaki drugi priliki bi smatral za svojo sveto dolžnost privoščiti svojim četim malo počitka in okrepčila po težkih naporih... Toda priznam, da poznate dobro način borbe v teh krajih, a jaz o tem nimam pojma... Ravnal se bom torej po vaših navodilih.

— Dam vam lahko samo nekaj navsvetov, — je dejal poveljnik gorskih čet.

— Ki se jih bom strogo držal, — je odgovoril Roger.

— Opustiva torej vsako nasledovane bežečih Indijancev, skličiva svoje vojake in kreniva takoj na pot.

In ker se je zdelo, da je ta nenadni sklep viteza presenetil, je častnik pripomnil:

— V poročilu, ki mi ga je poslal general Washington s poveljem, naj se vam priključimo, je bilo tudi rečeno, naj pazim na kretanje angleškega zbora, ki je general o njem obveščen, da se bo mudil v našem kraju.

...Vem, kaj pričakujete od mene gospod markiz. Vem tudi že, kakšne namene ima angleški general; in zato sem krenil na pot, da se čim prej združim z vami. Tako sem pridobil dva dni in mislim, da bomo lahko prispeli pravočasno, da preprečimo angleške račune. Angleži bi namreč radi razbili francoski zbor generala Washingtona na dvoje, potem pa napadli vsako krilo posebej.

Med govorom je kazal poveljnik gorskih čet vitezju poedine kraje, kjer naj bi se ti dogodki odigravali.

— Vaša naloga bi torej bila, — ga je prebil vitez, — da bi pravočasno prispeli na bojišče in napadli angleške čete, ki bi se hotele v ta namen združiti.

— Da, to je moja naloga! — je odgovoril častnik. — In uspeh tega drznega načrta je odvisen od hitrosti našega prehoda. Naleteti torej ne smemo na nobeno oviro, ki bi nas zadržala. Zato sem vesel, da sem prispel pravočasno, ne samo da bi rešil vaše vojake, temveč da bi izpolnil prvi del svoje naloge, pregnal Siouxe in angleške patrolje.

Obveščen sem, da so poklicali Angleži na pomoč velike čete Indijancev, ki naj bi čim prej prispeli v Vermont. Čaj njihove poti so zaenkrat Zelene gore, kjer naj bi zasedli vse soteske, da bi nam zaprli pot v ravnino.

...Saj ste se lahko sami prepričali o načinu, kako sem s svojimi vojniki prekrizal te račune.

— Da, — je odgovoril vitez, — prišli ste baš pravočasno in dokazali ste občudovanja vredno vztrajnost svojih čet... Lahko se pa enako mirno zanesete tudi na moje vojake. Spoznal sem dobro njihov pogum, neustraše-

most in požrtvovalno vztrajnost... Lahko krenemo na pot. In kot rečeno se bom strogo ravnal po vaših navodilih.

Ta čas je bil dan znak za povratek vseh vojakov, ki so zasledovali bežeče Indijance.

Ko so bili vsi zbrani in pripravljeni na pot, ki jo je bil določil poveljnik gorskih čet, je vitez naenkrat opazil, da je prvi rešitelj njegove čete, seržant Rabusson, brez sledu izginil.

— Kje je pa Rabusson? — je vprašal Gašperja, ki se je vračal z zasledovanja.

— Ah! ta pa najbrž ne bo odgovoril na znak za povratek.

— Kaj se mu je pa zgodilo?

— Če je nadaljeval zasledovanje tako kakor ga je začel, mora biti že zelo daleč... Toda pri strasti, s kakršno je zasledoval bežeče Indijance, in pri njihovi spretnosti bi ne dal počenega groša za njegov skalp.

Roger je naročil Gašperju, naj molči o tem. Potem se je pa obrnil k poveljniku gorske čete, rekoč:

— Predstavljam vam svojega poročnika.

In pokazal je na Gašperja, ki je kar ostrmel od presenečenja.

— Videl sem tega vojaka v boju! — je dejal častnik in stisnil novemu poročniku roko. — Čast, ki mu jo podeljujete...

— Je zaslužena nagrada za usluge, ki mi jih je storil med potjo, in za njegovo hrabrost, ki jo je pokazal v prav kar končani bitki.

— Storil sem samo svojo dolžnost, — je dejal Gašper v zadregi. — In če sem se tako navdušeno boril, sem storil to zato, ker sem moral obračunati s temi vrazjimi Indijanci, ki jih je bilo treba pognati v zrak, kar bi bilo malone veljalo vas in junaškega Rabussona glavo.

Pri teh besedah se je Roger znova spomnil na hrabrega moža, ki je bil rešil njegovo četo.

Roger se je prijel za glavo, kakor bi hotel pregnati iz nje težke misli in skrbi.

Obrnil se je k poveljniku gorske čete, rekoč:

— Krenemo na pot, kadar boste hoteli.

Častnik je stopil z vitezom pred svoje vojake.

— Prijatelji, — je dejal, — angleški armadi gremo nasproti. Torej veste, kaj morate storiti pred bitko in po bitki s sovražnikom. Naprej!

— Naprej! — je ponovil Roger.

In vojniki so krenili naprej, vzključajoč navdušenje:

— Živela Francija!... Živela ameriška svoboda!

...Kaj se je zgodilo z Rabussonom od trenutka, ko ga je videl Gašper, kako zasleduje v preriji Indijance?

Vemo, da je bil porabil vse naboje v boju z Indijanci, ki so bili napadli četo pod Gašperjevimi poveljstvom. In na to se je spomnil bivši seržant, ko je hitel za bežečimi Indijanci. Ni mu bilo več do preganjanja bežečega sovražnika. Toda k vitezovi četi se ni hotel vrniti in primoran je bil razmisлити o tem, kako bi si preskrbel strelivo.

In spoznal je takoj, da je edino sredstvo nenadoma napasti Indijanca v angleški službi, kajti taki Indijanci so bili oboroženi s puškami.

In tako je zapustil vojake gorske čete, zasledujoče Indijance in ubral jo je skozi prerijo v smeri, od koder je upal, da pridejo angleške čete.

Že nekaj dni prej je bil prišel do prepričanja, da bo angleška vojska čim prej zasedla gorske prelaze in postavila tam topove, ki naj bi branili prehod čez gore.

In za ta primer je imel Rabusson prvotno pripravljeno svojo smodnišnico. Upal je, da najde priliko, da bo lahko prekrizal angleški vojski vse račune.

Ni pa miti za trenutek okleval, ko je bilo treba žrtvovati skladišče smodnišnic, da reši peščico svojih rojakov.

Vedel je, od kod pridejo Angleži, da bi zaprli pot gorskim četam. In krenil je proti gozdu na levi strani prerije, kjer je hotel počakati, da bi prišla mimo indijanska patrolja.

Poleg tega se pa ni hotel oddaljiti od korita gorskega potoka, kjer je imel že dolgo v vojni med skalovjem na bregu varno zavetišče.

Burno življenje Aleksandra Staviskega

Zakaj policija ni prišla predrznega sleparja, čeprav je slutila, s kom ima opraviti

Staviski

Do temeljev so pretrsete vsi Francijo milijonske sleparije elegantnega pustolovca Aleksandra Staviskega in daleč po svetu je šel glas o največji finančni lopovščini, kar jih pamni svet. »Lidove Noviny«, pričbujejo o junaku te afe Staviskem dalje poročilo, ki spravlja na dan mnoge zanimive podrobnosti iz življenja moža velike, toda klavne slave.

Sto milijonov... dvesto milijonov... tristo milijonov... petsto milijonov frankov — izgubljenih!

Da, Pol milijarde. Toda kaj se je izgubilo še povrh, ne bo nihče več ugotovil.



Kakor na besni dražbi so bliskovito naraščale številke izgub, ki jih je pripravil Sergej Aleksander Staviski v nekaj letih tisočernih lahkovernih ljudi in tisočernih strastnih veržnikov, da je lahko

na neverjeten način razmetaval milijone ter živel v sijaju in razkošju, ki je jemal vid vsakemu, kdor se je z njim srečal. V enem tednu med božičem in novim letom se je pa sesula piramida umetno zgrajenih sleparij; mož, ki je hotel obustiti svoje prijatelje s krasnimi novoletnimi darili, zapušča hotel Claridge, da bi kot capin poskušal rešiti svoje življenje. Njegov bistri duh mu je povedal, da je prav za prav neznamitna finančna nezgoda, ki je zadelala njegove spekulacije na jugu Francije, odkrutila baš ogelni kamen njegovih zamotanih kombinacij in da se bo čez nekaj ur vse porušilo. Rešiti življenje, ne dati prijeli se — ta najnaravnejši gon divje zveri se polasti sijajnega rutinera, ki je znal še dan pred svetim večerom stopiti pred policijskega komisarja in mirno poslušati proti sebi napovedno ovadbo ter smeje odpihati vsak sum.

Kaj ni bil on osebnost, ki se je o nji v višji pariški družbi govorilo samo z občudovanjem in navdušenjem? Mar ni vedela pariška policija, da je ta Saša Alexandre, kakor so se glasile takrat vse njegove listine, slavni industrijski velikopotezni finančnik, ki

odpira pota k bajnim karjeram in dohodkom.

k se dan za dnem sestaja z ministri, financira volitve, spravlja v upravne svete poslanice, senatorje, slavne pravnike in vpokojene generale, bogataš, čigar dohodek se prekaša vrednost njegovih družabnih vplivov in stikov? Mar ni vedel policijski komisar, ko je podpisoval poziv k zaslišanju, da bo videl ob določeni uri osebnost, ki ima v rokah liste, ki manažerita gledališča, vzdržuje stajo dirkalnih konj, zna v harketu igrati za milijone in obvlada vse ročice velikega družabnega življenja prestolice? Takemu človeku lahko mah policijski uradnik skoraj samo z opravičilom sporoči, da je prišlo nekakšno opozorilo, da nekatere nove družbe, ki jih gospod Alexandre pri-

javlja, menda niso dovolj dobro fundirane. In ko gospod Alexandre mirno pojasni, da je zaenkrat to misel sploh opustil, lahko odide iz komisarijata med zelo vjujdinimi pokloni kot vse-mogočni magnat.

In vendar se v drugem oddelku iste pariške policije več let kupičijo akti, ki obremenjujejo isto sijajno osebnost. Tu je v prvi vrsti 19 neposrednih in jasnih ovadb zaradi velikih sleparij, tu je zabeleženo vse polno sumljivih in obrežljivih okoliščin, tu se govori o prestanih kaznih v preteklosti — toda podlaga je nezanesljiva, policija ni trdno prepričana o identičnosti osebe in zato vodi ta fascikel pod napisom Saša Alexandre nazvan Staviski. Rešiti to zagonekto bi bilo seveda zelo lahko, toda z ljudmi širokih stikov mora ravnati policija diskretno; in kadarkoli ta oddelek vpraša »zgoraj,

prekrižajo neznani prsti uradno pot in akti potujejo nazaj brez odločitve.

A na drugih mestih iste policije opravljajo svoje posle agenti in inspektorji, ki z budnim očesom skrbje za varnost ministra, namenjenega v posebe h gospodu Alexandru. In ko se pojavi gospod Alexandre z njim na pragu, se prizmurjeno oko zaostroji in spomni, kakšen spopad je bil, ko so tega moža aretirali sredj gostije, kajti to da je dečko, ki je znal v tem in tem času pobegniti naravnost iz sodne dvorane.

v razdraženih množicah se je prepevalo na napev revolucionarne carmagnole »Staviski au Pantheon... listi vsega sveta so se polnili dan za dnem s senzacionalnimi odkritji — nad vsem in iz vsega so pa skalala ona težka, zlovesča in razburljiva vprašanja, ki se začnajo vedno: Kako se je moglo zgoditi, da...

Za francosko demokracijo so to očičujoča vprašanja. Res je namreč treba preiskati in dognati, kako se je moglo zgoditi, da se je vedno, kadarkoli sta naletela državna administracija in justica na zadeve Staviskega, iskazalo, kakor je zapisal Henri Beraut, da so »pazniki nehali paziti, inspektorji inspicirati, kontrolorji kontrolirati, sodniki soditi.«

Toda to niso samo francoske skrbi. Tudi druge demokracije lahko iščejo v zgodovini Sergeja Staviskega, kakšni vplivi so to, ki križajo pot javne uprave in pravčnosti. Tudi drugi narodi se lahko na tem življenju pouče, kam vodi silni pohlep po denarju, slavi, moči in razkošju in kakšni tipi lahko vlečejo korist iz te najbesnejše človeške mrzlice.

(Nadaljevanje jutri)

Stalin govori

Na kongresu ruske komunistične stranke je govoril Stalin najprej o zunanjih politiki Rusije in je med drugim izjavil, da je Rusija dobro pripravljena za vsak slučaj in da bi se pošteno opek, kdor bi jo napadel. Potem je govoril o notranjem položaju in omenjal vedno večji razmah narodnega gospodarstva in kulture. Ruski državni dohodki so poskočili od 29 milijard leta 1929 na 50 milijard leta 1933. Razvoj poljedelstva se prav za prav šele pripravlja in pokazal se bo v najbližji bodočnosti. Lani je bilo zasejaneja 129,7 milijonov ha polja, leta 1913 pa 105 milijonov. Predlanskim je bila zaključena reorganizacija poljedelstva in glavno vprašanje je bilo povišanje proizvodnje. Živnorenja je prehodno nazadovala. V Rusiji ni nobenega delavca brez dela ali zaslужka. Vsak kmet lahko zdaj svojemu stanu primerno živi. Državo je treba prepreči z gosto mrežo trgovin, sovjetsko trgovino brez kapitalistov in brez veržnikov je treba v polni meri razviti. Tudi železniško omrežje se mora še povečati. Komunistična stranka šteje nad 2 milijona članov, omladinske zveze pa nad 4 milijone. V letalski zvezi je nad 14 milijonov članov. O drugi petletki je dejal Stalin, da mora biti zaključena z uspehom, kakor je bila prva.

Modna konfekcija

Najboljši nakup
A. PRESKER, LJUBLJANA,
Sv. Petra cesta 14. 6/T

»KOLLERGAN«
rabljen ali nov, kupimo. — Talionica, Topusko. 6/74

MESEČNO SOBO
s posebnim vhom oddam. — Cena Din 200.- — Nastov v upravi »Slov. Narod«. 6/79

PEKARNO
oddam v najem. — Peče, Črna pri Prevaljah. 6/76

BRIVSKEGA POMOČNIKA
sprejme Kiraly, Murska Sobota. 6/90

STROJEPISNI POUK
večerni tečaj za začetnike in izveščance. — Šolnina mižnana. Dijaki (-nje) drugih šol poseben popust. Vpisovanje dnevno. — Christofov učni zavod, Ljubljana, Domobranska cesta št. 15

GOSPOD

star 33 let, uradnik, s stalno službo, želi resnea znanja s samostojno damo, staro do 26 let. Na premoženje se ne ozira. Samo resne ponudbe s polnim naslovom je poslati na upravo »Slov. Naroda« pod »Bodočnost 587«.

CENIK VINA IN ŽGANJA:

Metliško belo novo	1 Din	8.-
Štajersko belo staro	1 >	8.-
Cviček	1 >	8.-
Rizling	1 >	10.-
Jabolčnik	1 >	4.-
Tropinovec pristni		
45 odstotni	1 >	20.-
Slivovka stara 45 %	1 >	24.-
Hruševac 45 %	1 >	28.-
Brinjevec Ia 45 %	1 >	32.-
Rum fini čajni	1 >	26.-
Fazni fini likerji ter desertna vina, prvovrstna štajerska namizna jabolka — nudi po kurenčnih cenah — »BUFFET« S. J. Jeraj, Ljubljana, Sv. Petra cesta 38. 6/86		

POSTEN NAJDI TEL

se naproša, da odda paket, ki je bil pozabljen v soboto zjutraj v gorenjskem vlaku proti odškodnini na naslov: Zlata Stangl, zdravilišče Golnik. 6/89

KROJITELJ

več vsakršnega krojenja dobi nameščenje. — Krojna dvorana, Duga Resa S. B. 6/88

POZOR!

Naprodaj je več hiš ob Dunajski cesti, z lepimi vrtni in trovinami, zraven je tudi dobro vpejana pekarija. Več povelj: Kopaljšče. Ježica pri Ljubljani. 5/91

POZOR!

Izgubljena je bila v ponedeljek usnjena rokavica v bližini Ambroževega trga. — Izročiti naj se proti nagradi v kopaljšču Okrožnega urada pri pedikerju R. Avbeljnu. 6/93

PUSKO BREZPETELINKO

kal. 16, zamenjam za polrisaničico kal. 16, 9,3x72. — Smola, Novo mesto. 6/91

Garantirano pristno 45 % ŽGANJE

se toči na drobno:

tropinovec	1 Din	20.-
slivovka stara	1 >	24.-
brinjevec Ia	1 >	32.-
rum 43 %	1 >	26.-

Pri večjem odjemu 10-20 % popusta! — Se priporoča Buffete, delikatesa, S. J. Jeraj, Ljubljana, Sv. Petra c. 38. 6/88

JABOLKA

najokusnejša, 5.- Din postaja kupca od 50 kg povzeto: Postržin, Maribor. 11/T

MOTOR NA SESALNI PLIN

50-60 HP kupi v lastništvo grofa Draškoviča, Veliki Bukovec, pošta Mali Bukovec. 6/64

Klavirji!

Pianini!

Kupujte na obroke od Din 400.-

prve svetovne fabrikate: Bösendorfer, Steinway, Förster, Petrof, Hötzl, Stingl originalni, ki so nesporno najboljši! (Lahka, precizna mehanika.) Protaia jih izključno le sodni izvedenec in bivši učitelj Glas bene Matice

Alfonz Breznik

Sandrova cesta šteje 7 Velikanska zaloga vseh glasbenih instrumentov in stran

STALNA ZALOGA ZIME

prodaja po tovarniških cenah K. Sitar, Ljubljana, Wolfova ulica 12 (dvorišče). 6/51

DA BOSTE NAJLEPŠA

na plesu v pred- in po pustu kupite svilo, Creppe d' Chine, Creppe Saten itd.

že od Din 35.- naprej

PRI TVRDKI

NOVAK

(pri nunski cerkvi)

Kongresni trg št. 17